	Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА-9 в 2023 году

	В соответствии с Порядком проведения ГИА-9, утвержденным приказом Минобрнауки России от 25.12.2013 № 1394 (далее - Порядок ГИА-9), обработка и проверка экзаменационных работ занимает не более десяти календарных дней. По завершении обработки и проверки экзаменационных работ ГИА-9 региональный центр обработки информации (далее - РЦОИ) направляет результаты ГИА-9 в государственную экзаменационную комиссию Оренбургской области (далее - ГЭК ГИА-9).

ГЭК ГИА-9 на своем заседании рассматривает результаты ГИА-9 по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании в случаях, предусмотренных Порядком проведения ГИА-9.

Утверждение результатов ГИА осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ.

Утвержденные результаты направляются РЦОИ в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, для последующей передачи  в образовательные организации для ознакомления обучающихся с полученными ими результатами.

Ознакомление обучающихся с утвержденными ГЭК результатами ГИА-9 по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.

	


