Учебная эвакуация в детском саду
В соответствии с утвержденным заведующим планом проведения тренировки, в целях повышения безопасности детей, обучению адекватным действиям при  угрозе и возникновению пожара, совместно с старшим инспектором ОНД и ПР по Кувандыкскому городскому округу и г.Медногорску УНД и ПР ГУ МЧС России по Оренбургской области Владимиром Степановым 22 мая 2019 года в МБДОУ «Детский сад № 6 «Солнышко» г.Медногорска» прошла учебная тренировка по теме «Эвакуация персонала и воспитанников, тушение условного пожара».  

Данные учения проводятся с элементами игры, чтобы помочь детям действовать, не поддаваясь панике и в случае опасности быстро покинуть здание.

О начале учений возвестил звук противопожарной сигнализации в 09:40 часов утра. Имитированное возгорание обнаружено в медицинском кабинете на первом этаже. 

Сотрудниками ДОУ приступили к действию:  началась эвакуация детей из здания, оповещению службы 01, к встрече сотрудников пожарной охраны, медицинской бригады, полиции и выполнению действий по тушению условного пожара подручными средствами. Ответственные организованно открыли запасные выходы  и отключили общее электроснабжение.

Действия сотрудников были отработаны, слаженны. Сверка списочного состава детей показала, что все воспитанники благополучно были выведены из здания.
В эвакуации приняли участие 122 воспитанника и 25 сотрудников. Эвакуация прошла  успешно, в течение 4 минут.
Учебная эвакуация из помещений в МБДОУ№ 6 проводится 1 раз в квартал.  Даже самые маленькие воспитанники не боятся, а четко знают и при этом послушно, дисциплинировано, да еще и быстро выполняют все то, что им говорят воспитатели. А старшие воспитанники детского сада более серьезно относятся к  эвакуации  — без суеты, деловито выполняют указания педагогов,  и все это благодаря постоянной и систематической работе всего коллектива.
Для детей это действительно было чем-то вроде игры, однако у них останутся не только яркие эмоциональные впечатления от «большого красного автомобиля», но и практические навыки поведения при пожаре, а это тоже огромный плюс в нашей работе!
