Доклад

Стратегические ориентиры муниципальной системы образования
Добрый день!

Я приветствую собравшихся в этом зале: всех кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, ветеранов, гостей и участников августовского педагогического совещания.

Уважаемые коллеги!


Сегодня в государстве основным требованием к образованию становится формула «не на всю жизнь, а через всю жизнь». Способность к постоянному обучению выступает как важнейшее качество, определяющее конкурентоспособность человека на рынке труда. При этом очень важно, чтобы детям нравилось учиться. Должна быть выстроена непрерывная, постоянная система мотиваций во время обучения. Каждая система обучения – детский сад, школа, учреждение дополнительного образования – должна делать человека более востребованным. А наша задача – обеспечить ребенку возможность найти себя на каждом этапе жизни.
Уважаемые  участники совещания!


Обозначу стратегические ориентиры муниципальной образовательной политики:

- обеспечение доступности и повышение качества дошкольного, общего и дополнительного образования;

- воспитание как стратегический общенациональный  приоритет; 

- укрепление здоровья детей и молодёжи, продвижение ценностей здорового образа жизни.


Обеспечение доступности услуг дошкольного образования и повышение его качества является одним из приоритетных направлений муниципальной политики в сфере образования. Вопрос доступности дошкольного образования не сводится только к созданию новых мест. Не менее важным является наличие квалифицированных педагогических кадров, которые смогут обеспечить реализацию федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. За 2017-2018 учебный год в дошкольном образовании были достигнуты следующие результаты. 


В 9 муниципальных дошкольных учреждениях функционирует 60 групп, из них 3 группы компенсирующей направленности, где дети получают необходимую коррекционную логопедическую помощь, 3 группы оздоровительные и 2 группы комбинированной направленности для детей с задержкой психического развития.  Общий охват дошкольным образованием составляет 62%, что на 2% выше прошлогоднего. Во всех детских садах муниципалитета создана предметно-развивающая среда с учётом стандартизации дошкольного образования. Выполнен майский Указ президента по обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях детей с 3-х летнего возраста. Услуги дополнительного образования организованы только в 3 детских садах. 


Качество дошкольного образования – это такая организация педагогического процесса в детском саду, при которой уровень воспитанности и развития каждого ребенка увеличивается в соответствии учета его личностных возрастных и физических особенностей в процессе воспитания и обучения. 

Все это проявляется при участии в многочисленных конкурсах муниципального уровня: «Новогодний ералаш», «Крепость снежную построй», «Посадили огород, посмотрите, что растет!», конкурс среди педагогов ДОУ  на лучшую корригирующую дорожку и т.д.  О степени развития дошкольников  говорят их достижения в 2017-2018 учебном году в областных конкурсах:

- конкурсный отбор дошкольных образовательных организаций, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии (победитель ДОУ № 4, заведующий Квасневская Светлана Анатольевна);

 
- «Дорога без опасности» (победитель ДОУ № 4, призер ДОУ № 1);

- «Скворечники и дуплянки» (призеры ДОУ № 1, ДОУ № 14);


- конкурс кормушек (победитель ДОУ № 3, призер ДОУ № 4);


- «Земля – наш дом» (призер ДОУ № 8);
и т.д.


Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества дошкольного образования, является воспитатель. Значительно повысился профессиональный уровень педагогов ДОУ. Образовательный ценз педагогов дошкольников достиг 100%, 93% воспитателей имеют квалификационные категории. Педагоги-дошкольники показывают высокие результаты, участвуя в различных очных конкурсах:

- 3 место в зональном этапе конкурса «Воспитатель года» (Андреева Татьяна Викторовна, ДОУ № 4);


-  2 место в областном конкурсе «Гагаринский урок» (Салащинко Ирина Николаевна, Ларина Ирина Геннадьевна, ДОУ № 4).

Благодаря развитию информационных технологий много конкурсов проводится на Всероссийском уровне дистанционно. И педагоги, и воспитанники активно в них участвуют и занимают призовые места.

Вместе с тем, есть проблемы по:

- обеспечению присмотра и ухода в раннем возрасте как социальный заказ населения,

- 100% -ому охвату дошкольным образованием,  

- охвату дополнительным образованием в детском саду.

Уважаемые коллеги!


Образовательные стандарты, действующие сегодня в школе, рассматриваются как средство обеспечения стабильности качества и постоянного развития, поэтому важнейшим фактором эффективности деятельности системы образования города является её результативность. Подводя итоги обучения в 2017-2018 учебном году, хочется отметить, что успеваемость по городу составила 99,9%. 

С медалью «За особые  успехи в учении» школу окончили 11 человек, эти выпускники по традиции были приглашены на встречу главы города для вручения муниципальной премии. Динамика качества знаний по ступеням образования снижается: за последние 3 года показатель с 47,2% уменьшился на 3,5% (43,7%). 
Доля школьников, обучающихся по ФГОС,  достигла 89,6% (предыдущий показатель - 71%) от общей численности обучающихся всех ступеней школьного образования. 
В последние годы для государства особой заботой стало создание равных условий для комфортной и полноценной жизни лицам с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для получения ими качественного образования.          

С 1 сентября 2016 года перед педагогами возникла новая задача – работа с детьми, имеющими проблемы со здоровьем - во всех образовательных организациях введен стандарт для детей с ограниченными возможностями здоровья и умственной отсталостью. Мы обязаны принять ребёнка в образовательное учреждение, если ему по состоянию здоровья показана социализация. И ещё хотелось бы отметить: термин «необучаемый» - нелегитимен! По закону у нас нет необучаемых детей. Любой ребёнок, даже с самой сложной патологией, имеет право на образование, и ему обязаны предоставить услугу по элементарной педагогической коррекции. В прошлом учебном году данную услугу по адаптированной основной  образовательной  программе  на дому получали 9 детей с ограниченными возможностями здоровья.  26 детей по медицинским показаниям получали общее образование в форме индивидуального обучения на дому по основной общеобразовательной программе. 132 ребенка обучались инклюзивно в обычных классах по адаптированной основной  образовательной  программе для детей с задержкой психического развития. 57 педагогов прошли обучение на курсах повышения квалификации по проблеме образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в контексте ФГОС ОВЗ.
Еще одна особенность этого года – впервые условия для получения качественного образования для особых детей, в том числе инклюзивно, создаются не только в школах, но и в детских садах.  В 2018  году участие в государственной программе «Доступная среда» принимает МБДОУ № 6 «Солнышко»,  где заканчиваются мероприятия  по архитектурной доступности за счет средств консолидированного бюджета.   

На территории нашего муниципалитета расположено коррекционное учреждение – школа-интернат, которая в этом году отмечает 45-летний юбилей.

Накопленный опыт школы по коррекционно-развивающему обучению позволяет успешно выявлять имеющиеся проблемы и потребности каждого ребенка, определять содержание и методы коррекционного воздействия, разрабатывать коррекционные программы. Комфортные условия обучения, эмоционально – привлекательная воспитывающая среда делают нашу школу востребованной детьми с ограниченными возможностями здоровья и их родителями. Образовательное учреждение на практике реализует принцип: необучаемых детей нет.  На сегодняшний день в школе обучается 92 воспитанника. 

Главной задачей школы является всесторонняя коррекция и компенсация дефектов развития детей и формирование  их личности в целом.

Деятельность образовательной организации направлена  на:

•
создание   условий  для  воспитания,   обучения,   оздоровления,   социальной  адаптации   и интеграции в общество детей с отклонениями в развитии;

•
коррекцию недостатков речевого, психического, физического  развития   детей с  ограниченными возможностями;

•
коррекцию недостатков интеллектуальной, эмоционально-волевой      сферы;

•
освоение образовательных программ школы VIII вида в пределах 1-9 классов;

•
подготовку    учащихся    к    самостоятельной    трудовой  деятельности.  

Воспитательная работа образовательного учреждения строится с учетом темы школы «Внедрение инновационных педагогических образовательных технологий в образовательный процесс – необходимое условие повышения качества образования обучающихся коррекционной школы в соответствии  требованиям ФГОС для обучающихся с ОВЗ».

В воспитательной  работе нашли отражения основные направления организации воспитания и социализации учащихся, основывающиеся на традиционных и инновационных подходах, педагогических системах и технологиях.

   Воспитанники школы – активные участники областных фестивалей «Тепло детских сердец», «Мы все можем», городского фестиваля «Вместе мы сможем больше!», творческих конкурсов и предметных олимпиад различного уровня: от городских до областных, межрегиональных и всероссийских.


Одним из условий для введения стандартов нового поколения является формирование единого механизма контроля качества образования. Единый государственный экзамен аккумулирует информацию об уровне и качестве подготовки выпускников и, следовательно, позволяет всесторонне оценить эффективность образовательного процесса, принять обоснованные управленческие решения. 

С целью подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации на уровне муниципалитета была проведена работа по следующим направлениям:

- организована муниципальная площадка и открыта каникулярная школа по подготовке к ЕГЭ по русскому языку и математике высокобалльников;


- продолжила работу муниципальная математическая школа «Вектор»;


- выпускники приняли участие в работе зональных площадок по подготовке к ЕГЭ в рамках взаимодействия с общеобразовательными организациями г. Орска на базе опорных школ;


- проведено обучение учителей математики на базе ОГПУ (выездные курсы);


- учителя русского языка и математики участвовали в мероприятиях межмуниципального методического центра в г. Орске.

98,1% медногорских выпускников сдавали ЕГЭ в 2018 году в рамках государственной итоговой аттестации по 12 предметам, два из которых (русский язык и математика) являются обязательными для всех выпускников, 0,9% выпускников проходили аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. 1 выпускница была не допущена до ГИА в связи с нахождением в федеральном розыске. Все выпускники 11 классов, допущенные до ГИА, получили аттестат о среднем общем образовании.

Для обеспечения прозрачности и объективности процедуры проведения экзаменов были усилены меры по организации и контролю за порядком проведения ЕГЭ. Пункт проведения экзаменов был оснащён средствами видеонаблюдения в онлайн-режиме и металлодетектором. Распечатка КИМов и бланков ответов для выпускников производилась непосредственно в аудиториях. В качестве общественных наблюдателей было аккредитовано 5 человек, это представители образовательных организаций, родительского сообщества. 

Помимо обязательных предметов для сдачи ЕГЭ (русского языка и математики) в тройку лидеров предметов по выбору вошли обществознание, физика, биология.  


Улучшились результаты по сравнению с прошлым годом по 9 предметам из 12 (математике базового уровня, русскому языку, математике профильного уровня, физике, химии, истории, географии, обществознанию, информатике). Выше областного среднегородской  показатель по 1 предмету (математике базового уровня), на уровне областного также по 1 предмету (географии).


Наибольшее количество баллов набрали:

- по русскому языку - 96 б. Ильин Антон, Комарова Ольга (СОШ    № 1 – учитель Малина Елена Викторовна);
- по обществознанию - 93 б. Маскайкина Ирина (гимназия – учитель Колесниченко Сергей Анатольевич);

- по истории – 91 б. Кочетков Павел (СОШ № 1 – учитель Ахметшина Зиля Салиховна).


Неудовлетворительные результаты по предметам по выбору получили 7 выпускников (6,6%), в прошлом году – 16 выпускников (14%):

- информатика –  1 выпускник гимназии;

- обществознание – 1 выпускник гимназии, 2 выпускника СОШ   № 1;

- физика – 1 выпускница СОШ № 2;

- биология –  1 выпускница СОШ № 2, 1 выпускник СОШ № 7.


Государственная итоговая аттестация выпускников второй ступени обучения проводилась в форме ОГЭ (основного государственного экзамена) и ГВЭ (государственного выпускного экзамена). 91,2% обучающихся сдавали ОГЭ по 11 предметам, из которых 4 обязательных (русский язык, математика и 2 предмета  по выбору).  8,8% обучающихся сдавали ГВЭ по двум обязательным предметам – русскому языку и математике.


Анализ результатов итоговой аттестации  в 9-ых  классах показал повышение процента качества выполнения экзаменационных работ ОГЭ: на «4» и «5» математику написали 62,2% (в прошлом году – 52%); на «4 и 5» русский язык написали 81,6% учащихся (в прошлом году – 55,7%). 



2 выпускника 9-х классов не получили аттестат об основном общем образовании (в прошлом году таких выпускников было 3), так как не сдали ГИА по трем предметам и будут их пересдавать в сентябре 2018 года.


Проанализировав результаты государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ОГЭ, становится очевидно, что проблема повышения качества знаний остаётся не просто актуальной, а является самой насущной в современных условиях обновления образования. В связи с этим во всех общеобразовательных учреждениях необходимо провести детальный анализ причин в части оценки качества образования, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия, направленные на улучшение результатов. Государственная итоговая аттестация показала необходимость перестройки системы подготовки обучающихся к экзаменам, а именно: более качественную индивидуальную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями (законными представителями), работу по повышению мотивации обучающихся. Но начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения.

Ежегодно проводятся  региональные экзамены по  русскому языку и математике в 7, 8-х классах. Результаты региональных экзаменов за 3 года представлены на слайде.  Итоговые работы  выявили снижение качественных результатов региональных экзаменов в сравнении за 3 года по русскому языку в 8 классах и по математике в 7 классах. Необходимо проанализировать причины данного факта и определить мероприятия по эффективной подготовке обучающихся 7-х, 8-х классов к региональным экзаменам.

Цель Всероссийских проверочных работ (далее ВПР) – обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений. ВПР не является государственной итоговой аттестацией. ВПР – это итоговые контрольные работы, результаты которых не должны учитываться при выставлении  годовых отметок по предметам. Таким образом, ВПР позволяют осуществить диагностику достижения предметных и метапредметных результатов, в т.ч. уровня сформированности универсальных учебных действий и овладения межпредметными понятиями, а также оценку личностных результатов обучения. Результаты ВПР могут быть использованы образовательными организациями для совершенствования методики преподавания соответствующего предмета в школе.


В 2017-2018 учебном году ВПР проводились в 4 классах (по 3 предметам), в 5 классах (по 4 предметам), в 6 классах (по 6 предметам), в 11 классах (по 8 предметам).


Анализ результатов показал, что в среднем  на уровне области и Российской Федерации справились с работой:

- четвероклассники по всем предметам;

- пятиклассники по русскому языку, математике, биологии;

- шестиклассники по 5 предметам;

- одиннадцатиклассники по 5 предметам.

Немного хуже результаты в 5 классах по истории, в 6 классах - по географии, в 11 классах - по истории и английскому языку.

       
На основе результатов ВПР необходимо определить основные направления дальнейшей подготовки обучающихся к внешней оценке качества образования. 


Выделю самые актуальные проблемы в качестве предоставления общего образования: 
 1. Наличие школ, показывающих низкое качество образования. 

2. Низкое качество сдачи ЕГЭ по отдельным предметам в ряде школ.  

Пути решения:

- план мероприятий по обеспечению тотального разноуровневого контроля за подготовкой к итоговой аттестации. 

- организация всестороннего контроля за качественным проведением уроков, повышение уровня подготовки и преподавания школьных предметов, по которым сдают ЕГЭ. 

- индивидуализация образовательного процесса старшеклассников.


Неоспоримо, что ключевая роль в интеллектуальном развитии и результативном высокобалльном обучении принадлежит педагогу.

В общеобразовательных учреждениях города работают 162 учителя. С высшим образованием работает 92,6%, со средним профессиональным – 7,4%. Квалификационные категории имеют 146 (90%) учителей. С высшей категорией в школах города 68 человек (46,6%), с первой - 78 человек (53,4%). Курсовую подготовку в 2017-2018 учебном году прошли 80 (49,4%) учителей. 

Конечно, труд учителя должен быть оценен по заслугам. А зарплата – самый лучший стимул и это нормально. Это работает на имидж профессии и мотивирует учителей работать еще лучше.  По итогам I полугодия 2018 года средняя зарплата учителей составила 25 400 рублей (I полугодие 2017 года – 24 450 рублей).

Труд педагогов оценивается на протяжении многих лет на федеральном, региональном, муниципальном уровне.  Так, в этом году Губернатор Оренбургской области Ю.А.Берг вручил очередной автомобиль лучшему учителю г. Медногорска Стариковой Елене Геннадьевне, учителю русского языка и литературы высшей квалификационной категории гимназии.

Но за благополучными показателями кроется целый ряд проблем.

За последние годы идет увеличение  учителей пенсионного возраста:  на сегодняшний день показатель составляет 29,6%, молодых учителей до 30 лет в школах города –  5%. Сегодня в учреждениях образования есть планы работы по обеспечению своевременного повышения квалификации педагогов и прохождения аттестации. Ведется целенаправленная работа по заполнению вакантных мест и привлечению молодых специалистов в образовательные учреждения.

Уважаемые коллеги!


В школах города сформировалась система выявления и поддержки талантливых детей, их сопровождения в период становления личности. Одним из способов в оказании помощи обучающимся при раскрытии своих способностей является участие в игровых, интеллектуальных, творческих конкурсах. Также показателем эффективности работы школы является результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. Именно олимпиадное движение создает для обучающихся здоровую конкурентную среду, условия для развития и проявления творческой индивидуальности. 
В  целях  создания оптимальных условий для раннего выявления одаренных школьников ежегодно проводится городская олимпиада младших школьников. В 2017-2018 уч.г. она проходила  по пяти  предметам (впервые школьники проходили испытания по английскому языку), доля участников составила 33,9% от общего числа обучающихся 4-х классов. Членами предметных жюри определены 5 победителей и 17 призеров, что составило 35,5% результативности (в 2017 году – 28,2%, процент результативности увеличился на 7,3). 

Самые высокие результаты по количеству призовых мест (I, II, III места) показали обучающиеся СОШ № 2 – 8 призовых мест. По результативности участия лидирует Гимназия.


Анализ выполнения олимпиадных заданий муниципального этапа Олимпиады в начальной школе выявил причины недостаточно высокого выполнения работы по предметам. Обозначу основные:

- по русскому языку: незнание значения иноязычных слов, загадок, русских поговорок и пословиц; орфографические и грамматические ошибки; недостаточность сформированности умения читать инструкцию, низкий уровень словарного запаса;

- по математике: неумение устанавливать причинно-следственные связи, недостаточность развития абстрактного, логического мышления;

- по английскому языку – типичные ошибки в употреблении форм глагола модальных глаголов, незнание образования грамматических форм: образование степени сравнения прилагательных, форм неправильных глаголов, отсутствие навыков письменной речи, недостаточный словарный запас.

В период с 15 ноября по 8 декабря 2017 года был проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады  школьников 5-11 классов. Он прошел по 19 предметам. Предметные олимпиады проводились на базе МБОУ «Гимназия г. Медногорска» и МБОУ «СОШ №2 г. Медногорска». Администрация и коллективы образовательных учреждений на достаточно высоком уровне провели организационную работу по созданию условий для проведения олимпиады, за что им огромное спасибо.


В муниципальном этапе Олимпиады приняли участие 337 участников (325 обучающихся школ города и 12 студентов ГАПОУ «Медногорский индустриальный колледж»), что составило 36,9%  от общего числа учащихся 5-11 классов из 7 образовательных организаций.

Членами предметных жюри определены  60 победителей и  135 призёров, что составило по городу 57,8% результативности (в 2016-2017 учебном году процент результативности составлял 55,5%).

Самые высокие результаты по количеству призовых мест (I, II, III места) показали обучающиеся СОШ № 1 - 61 призовое место. По результативности участия от общего количества призовых мест лидирует СОШ № 2. 


Многие школьники выполняли олимпиадные задания по нескольким предметам. Стоит отметить, что некоторые обучающиеся, принявшие участие в Олимпиаде,  явились неоднократно победителями по нескольким предметам: по 3 предметам – один учащийся (Плискунова Елизавета, СОШ №2), по 2 предметам – 6 учащихся (Иманбаева Аяжан, БСШ, Лысенко Полина, Невенчанный Марк, Ильин Антон, Мелекесов Дмитрий, СОШ № 1, Муканова Аслаж, СОШ № 2); победителями и призёрами – 35 учащихся.

Уровень подготовки учащихся к олимпиаде снизился, так как нет победителей по 5-ти предметам: право, информатика и ИКТ, история, МХК,  химия, по одному победителю: астрономия; по одному призеру: информатика и ИКТ, МХК.

Результативность участия на региональном уровне также снижается.

Исходя из вышеизложенного, необходимо:

- повысить качество выполнения олимпиадных заданий по указанным предметам; 

- учителям-предметникам систематически проводить дифференцированную работу с одаренными детьми на уроках и внеурочное время, изучать задания повышенной сложности вне школьной программы;

- руководителям ГМО проводить работу не только  по организации и планированию подготовки обучающихся к олимпиаде, но и по анализу выполненной учителями работы по подготовке участников олимпиады с учетом результатов их участия в олимпиадном  движении на всех этапах.

В 2015 году Оренбургская область присоединилась к международному движению «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia). Региональный чемпионат организуется для повышения престижа рабочих профессий, привлечения молодежи в производственные секторы экономики, а также для совершенствования профессионального образования с учетом национальных и международных требований. В нашем городе участниками этого движения стал Медногорский индустриальный колледж. Обучающиеся и преподаватели колледжа  принимали участие в III Региональном чемпионате "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia) Оренбургской области", который стартовал 27 ноября 2017 года в г. Оренбурге. Команда колледжа состояла  из 5 обучающихся и 5 преподавателей – экспертов. Большую помощь в подготовке к чемпионату оказал Социальный партнер колледжа – ООО «ММСК». Работники комбината, наставники участников конкурса, помогли освоить им тонкости выбранных профессий. Обучающиеся ГАПОУ МИК приняли участие на Чемпионате по 4 компетенциям: электромонтаж, лабораторный химический анализ, сварочные технологии и поварское дело. В этом году количество профессиональных компетенций увеличится,  обучающиеся колледжа примут участие еще в двух новых компетенциях: инженерный дизайн и  обработка листового металла.


Какие бы стандарты не реализовал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации детей к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности и любви к Родине. Данные задачи активно решают педагоги дополнительного образования. 

На базе учреждения  дополнительного образования открыты 227 творческих объединений, где занимаются 2374 детей. Всего дополнительными образовательными программами в Центре дополнительного образования детей охвачено  более 88% детей в возрасте от 5 до 18 лет (в прошлом году – 84%). 
Ключевыми направлениями дополнительного образования детей в 2017-2018 учебном году стали: художественное, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, естественнонаучное, техническое. На протяжении ряда  лет самым востребованным остается художественное направление, актуальными - техническое и социально-педагогическое.

В течение 2017-2018 учебного года воспитанники творческих объединений  Центра стали обладателями многочисленных наград различного уровня. Наиболее значимые из них:

1.Областной конкурс «Талант! Музыка! Дети!» - диплом 1 степени ансамбль ложкарей «Дударики»  (руководитель Зубанова Елена Александровна).

2. Областной конкурс детского рисунка «Мастера волшебной кисти»  - диплом 1 степени  воспитанница т/о «ИЗО»  Сувашбаева Элина (руководитель Калиничева Светлана Александровна), т/о «Волшебная кисть» Клоченко Вероника (руководитель Куракина Светлана Геннадьевна).

3. Областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастера и подмастерья» - диплом 1 степени воспитанницы т/о «ИЗО» Даровая Александра и Рысаева Самира (руководитель Калиничева Светлана Александровна).

4. Региональный этап Всероссийского конкурса среди активистов школьного музейного движения – 1 место Ведешкина Валерия (педагог Биккужина Насима Сафиуллиевна).

5. Областной фестиваль детского и юношеского творчества «Зажги свою звезду» - лауреаты ДОХК «Орхидея» (руководитель Тарасова Людмила Викторовна), ДОХК «Новация» (руководитель Миронова Юлия Вильевна), детский образцовый коллектив- вокальная группа «Радуга» (руководитель Гринина Елена Александровна), ансамбль ложкарей «Дударики»  (руководитель Зубанова Елена Александровна).

6. Всероссийский конкурс-фестиваль детского и взрослого творчества «Арт-Культ» лауреаты 1 степени ДОХК «Орхидея» (руководитель Тарасова Людмила Викторовна) 

7. Международные конкурсы-фестивали творческих коллективов «Фестиваль трех морей», «Единство России», « Богатство России» - дипломы лауреатов 1 степени ДОХК «Орхидея» (руководитель Тарасова Людмила Викторовна).

8. Международные конкурсы-фестивали творческих коллективов «Сердце Крыма - диплом лауреата и Гран-При   ДОХК «Орхидея» (руководитель Тарасова Людмила Викторовна).             

Очевидный факт: без признания достижений ребёнка в самых разных, не только учебных направлениях, успешную личность, способную к самореализации, к принесению пользы другим людям, не сформировать.


Остающиеся нерешённые проблемы: 

- отсутствие возможностей полноценного выполнения социального заказа; 

- отсутствие материально-технического оснащения, специалистов по отдельным направлениям, пользующимся спросом у населения.


Четвёртый стратегический ориентир муниципальной образовательной политики - воспитание как стратегический общенациональный приоритет.

 Работа по реализации приоритетных направлений воспитания организована в городе путем проведения различных мероприятий и воспитательных месячников:  безопасности и гражданской защиты (сентябрь); физкультурно-оздоровительной работы (октябрь); правовых знаний (ноябрь); оборонно-массовой и спортивной работы (январь-февраль); профилактики алкоголизма, наркомании и табакокурения (апрель, июнь),  защиты от экологической опасности (май), а также мероприятий и акций различной направленности.

Формированию у детей общей культуры и организации содержательного досуга способствовало участие детей  в городских массовых  мероприятиях:  отчетный концерт творческих коллективов, открытие творческого сезона ЦДО, действующие в течение года выставки детских рисунков в ОУ города, игра «Вертушка» по выявлению лидеров первичных детских общественных организаций, новогодние представления для кружковцев и обучающихся младших классов, Рождественские забавы для учащихся творческих объединений, праздник Рождества совместно с  храмом.

Традиционными стали: фестивали школьников и молодежи «Медногорские звездочки», «Медное ожерелье», фестиваль аэробики «Движение – это жизнь», фестиваль рабочей молодежи «Наш формат», городской конкурс  творческих работ «Волшебный мир детства», турнир-викторина «Колесо истории», фестиваль школьных вальсов выпускников, слеты юных инспекторов движения и дружин юных пожарных и другие.

Ежегодно в мероприятиях принимают участие более 80%  детей и молодежи. 

Для реализации программ в системе образования города создано межведомственное сетевое взаимодействие общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и учреждений и культуры.  Творческие объединения учреждений дополнительного образования функционируют на базе всех общеобразовательных организаций города.

Организация межведомственного взаимодействия осуществляется на договорной основе и через участие  учреждений в различных конкурсах, мероприятиях  совместно с учреждениями культуры (ДК "Металлург", ДК "Юбилейный"), Отделом культуры администрации города, библиотеками, комитетом по физической культуре спорту и туризму, молодежной политике, Центром занятости населения,  КЦСОН и другими учреждениями и организациями, в том числе и общественными (городская детская общественная организация «Гармония», городской Совет ветеранов, областная детская правовая палата, СМИ и т.д.).

Шире стал спектр услуг для детей-инвалидов: разработаны дополнительные общеобразовательные программы  для этой категории детей; существующие программы дополнены методической продукцией.

Расширились возможности самореализации подростков через развитие  волонтерского и детского общественного движения. Медногорская  городская  детская общественная организация «Гармония» в своих рядах насчитывает 749 человек. Центр дополнительного образования детей является координатором  деятельности городской общественной организации «Гармония». Стало  доброй традицией ДОО «Гармония»  проводить ежегодно акции и мероприятия: 
«Мой учитель», «Берегите стариков», «Пост прав ребенка», 
«Дорогами добра», конкурс «Лидер XXI века» среди старших и младших школьников, участие в областных конкурсах «Наследники», «Герои России - герои нашего двора», в областных акциях «Обелиск», «Память», «Георгиевская ленточка», «Письмо солдату», «Звезда герою». Наряду с организацией «Гармония» создано волонтерское общество «По зову сердца» на базе гимназии г. Медногорска.

С целью развития патриотического воспитания в системе общеобразовательных учреждений и в системе дополнительного образования детей организуются объединения гражданско-патриотического направления. В каждой школе созданы юнармейские отряды общей численностью свыше 250 человек. Юнармейцы Медногорска – активные участники городских и областных мероприятий (слеты ВВПОД «Юнармеец», соревнования по пейнтболу,  участие в сменах областного профильного лагеря «Юнармеец»). Продолжает развиваться кадетское движение. В прошлом учебном году на базе СОШ № 1 функционировало  6 кадетских классов с общей численностью 127 человек. 
Уважаемые коллеги!


Одним из следующих важнейших стратегических ориентиров муниципальной образовательной политики - сохранение и укрепление здоровья детей, формирование потребности в здоровом образе жизни. Слишком много времени ребенок проводит в школе, чтобы игнорировать вопросы сохранения здоровья школьников в процессе учебной деятельности. В этом деле не может быть мелочей. Это четко понимают как учителя, так и работники дошкольных учреждений и учреждения дополнительного образования. 
В связи с введением  в образовательный процесс сдачи нормативов Комплекса ГТО  111 обучающихся школ 9 и 11 классов зарегистрировались на сайте и, получив индивидуальные электронные номера, сдали контрольные нормативы Комплекса.  50% участников  получили Золотой значок ГТО. Часть результатов еще обрабатываются. Ждем остальных результатов в конце года.

Решая задачу сохранения здоровья детей, большое внимание уделялось организации их питания. Все пищеблоки обеспечены столовой и кухонной посудой, технологическим и холодильным оборудованием. Горячим питанием было охвачено 99,1% обучающихся. 

Организованный летний отдых, безусловно, положительно сказывается на здоровье школьников. 
Каждому новому учебному году предшествует период летнего отдыха и оздоровления воспитанников и учащихся, а также организованный отдых для детей семей социального риска. В 2018 году на территории г. Медногорска в течение летнего периода  функционировали 12 учреждений отдыха и оздоровления, кроме того, для медногорских детей был организован палаточный лагерь на территории Кувандыкского городского округа.

Всего в загородных лагерях отдохнули и оздоровились 726 человек.  В ООО «Санаторий-Профилакторий «Металлург» за четыре смены оздоровились 306 человек, прибывших из разных районов области. В восьми лагерях дневного пребывания отдохнули 409 детей. Также использовались малозатратные формы занятости детей. С 15 июня по 15 августа текущего года функционировали пять площадок кратковременного пребывания детей, где были задействованы порядка 650 детей.

В период летних каникул 128 подростков были трудоустроены в образовательных организациях, из них 108 человек через ЦЗН                         г. Медногорска. 

Кроме того в июле и августе текущего года были трудоустроены 42 подростка в возрасте 15-18 лет, стоящих на всех видах профилактического учета, а также из малообеспеченных, неполных, многодетных семей. Трудовые бригады занимались благоустройством и озеленением города при поддержке МУП КСК в рамках Соглашения о социально-экономическом партнерстве между администрацией города и ООО ММСК. 

На пришкольных участках оказывали помощь 493 человека, они занимались благоустройством и озеленением территорий образовательных организаций. 

         В августе текущего года на базе ООО ЗОЦ «Лесная сказка» были организованы клубы выходного дня для отдыха родителей с детьми, где были задействованы порядка 126 детей и подростков.

Всего на организацию и проведение летней оздоровительной кампании затрачено  порядка 14 млн. рублей.

С 11 мая 2018 года «Лесные долины» прошли процедуру реорганизации, теперь лагерь является одним из  структурных подразделений  Центра дополнительного образования детей                       г. Медногорска.


Разработана программа деятельности ДОЛ «Лесные долины» на 3 года -  «Время открытий и путешествий» (руководитель группы разработчиков Котлярова Л.Л.). Также разработана реклама лагеря -  яркая, красочная, что  сыграло большую роль в комплектовании лагеря.  Перед началом сезона по школам проводилась шоу-программа  "Ждем в лагере «Лесные долины» (руководитель программы  Кияева И.В.).

Была организована огромная работа по благоустройству ДОЛ, где все структуры города приняли активное участие: энергетики, МУП КСК, руководители, специалисты, работники администрации города, отдела образования, УХТО и т.д. Всем огромное спасибо!

Чтобы создать уют,  придать сказочное настроение лагерю, творческий коллектив Центра дополнительного образования из самых незатейливых пеньков, камней, камушек создали ШЕДЕВРЫ – это «Остров Витязей»,  лесной хозяин Сурок, который встречает всех детей и родителей в лагере, «хлопая в ладоши», это сорока, которая везет кашу и компот в столовую на запряженных гусях и так далее, таких интересных уголочков в лагере очень много. В их создании принимали участие педагоги дополнительного образования Гордеева Наталья Григорьевна, Калиничева Светлана Александровна, Куракина Светлана Геннадьевна.

В детском оздоровительном лагере «Лесные долины» под руководством директора ЦДО Старковой Натальи Петровны и директора лагеря Гилязеевой  Зобаржат Кутлахметовны работали  творческие, опытные педагоги и добросовестный технический персонал, которые приложили немало сил, умения, творчества для реализации программы деятельности ДОЛ.


По программе деятельности лагеря «Время  открытий и путешествий» каждый ребенок открыл для себя новое в общении со сверстниками, со взрослыми. Дети получили массу интересных впечатлений, эмоций, они познали прежде всего себя. Каким же открытием было для каждого из детей, когда он впервые выходит на сцену  и он поет, танцует!!! и в этом помогают ему взрослые друзья, педагоги, вожатые.

Уважаемые коллеги!


Все образовательный учреждения города успешно прошли тест на готовность к новому учебному году, везде созданы необходимые безопасные, материально-технические и кадровые условия. На подготовку учреждений было израсходовано более 3 миллионов рублей средств консолидированного бюджета. До конца августа планируется окончание ремонтных работ еще на сумму более 4 миллионов рублей (капитальный ремонт кровли Блявтамакской СОШ, периметрального ограждения территории гимназии, создание архитектурной доступности здания детского сада № 6).

Мы говорим сегодня об изменениях в сфере образования, связанных с изменением законодательства, и о готовности муниципальной системы образования к этим изменениям. Многое нами уже сделано, многое ещё предстоит осознать и выполнить.  


В течение года накоплен багаж успехов и побед, которыми мы гордимся, но также определились вопросы и проблемы, которые станут приоритетными в новом учебном году. 

Реализация всех масштабных задач, которые мы ставим перед собой, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию. Высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого зависит и общий результат.

Уверена, что если каждый из нас сумеет выстроить свою деятельность в соответствии с темой сегодняшнего совещания, нам удастся решить конкретные вопросы каждого юного гражданина. 


В соответствии с областными приоритетными направлениями и муниципальными стратегическими ориентирами образовательной политики поставим задачи по достижению показателей эффективности деятельности отрасли образования в 2018-19 учебном году отражены в рекомендациях.  


На пороге 1 сентября. Позвольте ещё раз поздравить вас с началом 2018-2019 учебного года, пожелать вам бодрости духа, уважения учеников, понимания руководителей, любви близких, поддержки родных. Пусть рядом с вами будут единомышленники. Пусть ваши помыслы будут устремлены в будущее и ваш благородный труд приносит истинное удовлетворение. 
15

