Информационно-аналитическая справка 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности системы образования г.Медногорска за отчетный 

2015 год и планируемых значениях на трехлетний период
Стратегия образовательной политики муниципального образования город Медногорск направлена на обеспечение максимально эффективного использования имеющегося образовательного и ресурсного потенциала для удовлетворения   потребностей граждан города и обеспечение эффективного участия в достижении общенациональных целей России в рамках приоритетных проектов и программ.

Система образования города Медногорска в отчетном 2015 году представляла собой сетевую инфраструктуру образовательных учреждений, позволяющую удовлетворить об​разовательные запросы различных групп населения и состоящую из 19 учреждений, подведомственных отделу образования, которые посещали более 4000 детей и подростков (4028 детей):

- 11 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 1394 воспитанника в возрасте от 2 до 7 лет;

- 7 общеобразовательных учреждений, в них обучается 2634 учащихся. Из них: 1 гимназия (487 учащихся), 4 средних школы (1919 учащихся) и 2 основных школы (228 учащихся);
- 1 учреждение дополнительного образования детей, с общим охватом 2227 детей в возрасте от 5 до 17 лет.

Основные итоги деятельности муниципальной системы образования свидетельствуют о положительной динамике по большинству показателей результативности и эффективности ее функционирования и развития, направленных на обеспечение доступности и повышения качества образования. 

По состоянию на 31.12.2015 г. все образовательные учреждения, подведомственные отделу образования, лицензированы. Аккредитованы семь общеобразовательных учреждений города (100%).

Система образования города Медногорска финансируется за счет средств местного и областного бюджетов.

За 2015 год кассовое исполнение бюджета отдела образования составило 235,1 млн. рублей.  На 2016 год выделено бюджетных ассигнований в размере 263,5 млн. рублей. Наблюдается незначительное увеличение бюджетных ассигнований на 1,1 процента. При этом финансовые средства выделяются не в полном объеме, что приводит к уменьшению расходов на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, проведение текущих и капитальных ремонтов, реализацию целевых программ. 

Консолидированные средства направляются в первую очередь на приведение условий осуществления образовательной деятельности в соответствии с требованиями надзорных органов и лицензионными нормативами. Для частичного покрытия дефицита финансовых средств в образовательных учреждениях сдаются в аренду свободные помещения (подвальные), используются добровольные пожертвования, спонсорская помощь.

Дошкольное образование

Важным направлением развития муниципальной системы образования является работа по созданию равных стартовых возможностей ребенку при поступлении в школу путем обеспечения населения дошкольными образовательными услугами. С этой целью в городе создана вариативная многофункциональная сеть учреждений, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семьи и общества в целом.
В течение отчетного 2015 года в городе функционировали 11 дошкольных образовательных учреждений различных видов: 3 детских сада комбинированного вида, 4 детских сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением  деятельности по физическому, социально-личностному, художественно-эстетическому направлению развития  детей и 4 дошкольных учреждения, имеющих статус «детский сад». 
Дошкольные образовательные учреждения города в отчетном 2015 году посещали 1394 ребенка в возрасте от 2 до 7 лет.
Рационализация и дифференциация сети позволила обеспечить предоставление образовательных услуг 94 ребенку с ограниченными возможностями здоровья и детям, нуждающимся в оздоровлении, в том числе детям-инвалидам, детям с туберкулезной интоксикацией, детям, имеющим нарушения речи, с задержкой в развитии. Группы полного дня функционируют на базе трех дошкольных образовательных организаций. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием за счет открытия дополнительных групп в действующих садах, реконструкции и создания дошкольных групп на базе общеобразовательных учреждений в период с 2010 по 2015 год на территории города были введены девять дополнительных групп на 195 мест. Это позволило решить проблему очередности на поступление в дошкольные образовательные организации детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
 Однако в связи с продолжающимся ростом численности детей в возрасте от 1 до 6 лет, проживающих на территории города Медногорска (2015г. – 2305 детей, 2014 г. – 2176 детей, 2013 г. – 1897 детей),  охват детей дошкольными образовательными услугами в муниципальных образовательных учреждениях снизился на 1,3% по сравнению с предыдущим годом. Таким образом, доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в отчетном 2015 году составила 60,5% (2014 г. – 61,8%, 2013 г. – 67%, 2012 г. – 61%). Из них: в возрасте от 2 до 3 лет – 129 детей, что составляет 17,8% от общей численности детей данного возраста, проживающих на территории г.Медногорска, а в возрасте от 3 до 7 лет – 1265 ребенка, что составляет 75,2% от общей численности детей данного возраста, проживающих на территории г.Медногорска (2014 г. – 74,8%). 
В течение последних лет в результате проводимых мероприятий, направленных на увеличение мест в детских садах, наблюдается положительная динамика снижения очередности детей, стоящих на учете для устройства в детский сад. В очереди на услуги дошкольного образования по состоянию на 31.12.2015 года находится 581 ребенок (2014 г. – 614 детей, 2013 г. – 668 детей, 2012 г. – 709 детей). Из них: до 1 года – 157 детей, от 1 до 3 лет – 424 ребенка (18,4% от общей численности детей в возрасте от 1-6 лет), от 3 до 7 лет – 0 детей. Поэтому на сегодняшний день актуальным является решение задачи обеспечения доступности дошкольного образования детям в возрасте от 1,5 до 3 лет, проживающим на территории города Медногорска.
В 2016 году в рамках реализации государственной программы «Развитие системы образования Оренбургской области на 2014-2020 г.г.» и муниципальной программы «Развитие системы образования города Медногорска на 2015-2020 г.г.» за счет проведения ремонтных работ по реконструкции здания детского сада планируется увеличить проектную мощность МБДОУ «Детский сад № 3 «Колобок» г.Медногорска» на 20 мест.
Повышается качество дошкольного образования на основе введения в ДОУ федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, а также вариативных  парциальных программ и педагогических технологий, направленных  на развитие  индивидуальных способностей детей (по патриотическому воспитанию, социальному, физическому развитию и т.д.). 

Обеспечение доступности и качества дошкольного образования предполагает объединение и эффективное использование возможностей детского сада, школы, учреждений дополнительного образования для предоставления всем дошкольникам и их родителям разнообразных дополнительных образовательных, коррекционных  и консультационных услуг.

В муниципальной системе образования продолжают развиваться альтернативные формы организации работы с дошкольниками, направленные на предшкольную подготовку. Наряду с традиционными  группами по предшкольному образованию, на рынок образовательных услуг представлены такие формы, как студия, театр, внедряются вариативные модели дошкольного образования, такие как  группы кратковременного пребывания на базе образовательных учреждений различных типов. В 2015 году на базе образовательных учреждениях города функционировали 9 групп кратковременного пребывания, которые посещали 150 малышей, из них 36 детей не посещающих дошкольные образовательные учреждения (2015г. и 2014г. – 9 групп, 162 ребенка). Охват детей в возрасте от 5 до 7 лет предшкольной подготовкой составил в отчетном 2015 году 96,9% (2014г. – 89,2%, 2013г. – 82,3%, 2012г. – 89,9%, 2011г. – 89%, 2010г. – 67%, 2009г. – 60,8%).
Таким образом, охват детей от 2 до 7 лет дошкольным образованием (с учетом всех форм организации работы с дошкольниками) в городе Медногорске в отчетном 2015 году составляет 75,5%.
Педагогами ДОУ и родителями воспитанников проводится большая работа по созданию в детских садах благоприятных условий содержания детей. В рамках укрепления материальной базы дошкольных образовательных учреждений за счет средств консолидированного бюджета в отчетном году приобретена детская мебель, медицинское оборудование, мягкий инвентарь, столовая и кухонная посуда на общую сумму 899,7 тысяч рублей.
Ежемесячная родительская плата за содержание детей в 2015 году составила 1400 рублей (2014г. – 1300 рублей). Средняя стоимость содержания ребенка в детском саду за 1 день составила 402,33 рублей (2014г. – 447,97 рублей). В том числе: стоимость питания ребенка за 1 день составила 58,63 рубля (2014г. – 59,81 рублей), средний размер родительской платы за 1 день составил 68,02 рублей (2014г. – 63,16 рубля).
С 2008 года на территории города в рамках реализации Соглашения между субъектом РФ Оренбургской областью и Федеральным агентством по образованию о предоставлении субсидии бюджету Оренбургской области на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям детей посещающих муниципальные детские сады производятся компенсационные выплаты. За 2015 год размер выплаты компенсации части родительской платы составил 2,2 миллионов рублей (2014г. – 1,9 млн. руб.).

Общее образование

В целях обеспечения права каждого ребенка на доступное и качественное образование независимо от места жительства в муниципальной системе образования проводится работа над созданием условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 
В поддержку инновационной деятельности общеобразовательных учреждений города в 2015-2016 учебном году:

- реализация федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования во всех школах города пятый год осуществляется в штатном режиме;  

- в 5-х классах всех общеобразовательных организаций города осуществлен переход реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в штатном режиме;
- организована деятельность по опережающему введению стандартов основного общего образования в шестых классах на базе 3-х экспериментальных площадок (МБОУ «СОШ № 1 г. Медногорска», МБОУ «СОШ № 2 г. Медногорска», МБОУ «СОШ № 7 г. Медногорска»), а также в пилотном учреждении (МБОУ «Гимназия г.Медногорска») в 6-х, 7-х и 8-х классах в шести классах-комплектах. 

Доля школьников, обучающихся по ФГОС общего образования, составляет 60,74% от общей численности (в 2014 году – 51,11%).


- в 2-х средних школах города (40% от количества средних школ города) открыты 3 профильных класса по 3 направлениям (физико-математичес-кое, физико-химическое, информационно-технологическое). Профильным обучением охвачено 56 старшеклассников, что составляет 21,8% от учащихся 10-11 классов.
- в МБОУ "Гимназия г.Медногорска" с 1 по 11 класс расширенным изучением предметов гуманитарного цикла охвачено 487 учащихся.
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы «Наша новая школа» по направлению «Переход на новые образовательные стандарты» показывает, что в 2015 году в общеобразовательных учреждениях города обеспечена возможность пользоваться в соответствии с ФГОС учебным оборудованием для практических работ для 94,19% обучающихся по ФГОС; доля обучающихся по ФГОС, которым предоставлена возможность пользоваться интерактивными учебными пособиями в соответствии с новыми ФГОС, составила 98,09%.

Во всех школах города проведена экспертиза готовности образовательного учреждения к введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Общая готовность учреждений к введению ФГОС ООО составила 95%. 

Целенаправленная работа по совершенствованию содержания образования и форм организации образовательного процесса позволила достичь высоких результатов обучения. За последние пять лет наблюдается положительная динамика показателей качества обучения учащихся. По итогам 2014-2015 учебного года:

- успеваемость обучающихся составляет 100%, качество знаний – 46,2% (в 2013-2014 учебном году – 100%  и 45,3% соответственно, в 2012-2013 учебном году – 100%  и 43,6%, в 2011-2012 учебном году – 99,8%  и 43,2%, в 2010-2011 учебном году – 99,7% и 42%);

- в течение трех последних лет отсутствуют «второгодники» (в 2014-2015 учебном году – нет, в 2013-2014 учебном году – нет, в 2012-2013 учебном году – нет, 2011-2012 учебном году – 4 человека, 2010-2011 учебном году – 8 человек);
- 12 выпускников школ Медногорска награждены медалью «За особые успехи в учении», из них – 8 «золотой» и 1 «серебряной» (2013-2014 уч.г. – 9 выпускников: 8 «золотой» и 1 «серебряной», 2012-2013 уч.г. – 15 выпускников: 13 «золотой» и 2 «серебряной», 2011-2012 уч.г. – 16 выпускников: 7 «золотой» и 8 «серебряной», 2010-2011 уч.г. – 10 выпускников: 2 «золотой» и 8 «серебряной»).

В городе накоплен положительный  опыт участия выпускников школ города в едином государственном экзамене. Выпускники города с первого года участия в ЕГЭ стабильно демонстрируют высокие результаты. 
94% медногорских выпускников сдавали ЕГЭ в 2015 году в рамках государственной итоговой аттестации по 13 предметам, два из которых (русский язык и математика) являются обязательными для всех выпускников.  Сдали обязательные предметы без двоек 100% от числа сдававших.
Показатели муниципальных результатов ЕГЭ 2015 года по 7 предметам из 13 выше среднеобластных, а также  по 10 из 13 общеобразовательным предметам выше общероссийских (2014 г. – по 5 предметам из 11 выше среднеобластных, а также  по 10 из 11 общеобразовательным предметам выше общероссийских). 

В отчетном году  на территории 12 выпускников с высоким баллом по ЕГЭ (более  90 баллов) (2014 г. – 2 человека с результатом 100 баллов и 10 человек с результатами более 90 баллов, 2013 г. – 2 человека с результатом 100 баллов и 10 человек с результатами более 90 баллов, 2012 г. – 2 человека с результатом 95 баллов, 2011 г. – 2 человека с результатом 95 баллов).


Получая высокие баллы на ЕГЭ, выпускники имеют широкие возможности использования результатов ЕГЭ при поступлении в вузы не только Оренбургской области, но и других регионов России. 

В 2015 году школу окончили 88 одиннадцатиклассников, из которых 70 человек (79,5%) поступили в вузы, 11 человек (12,5%) – в учреждения среднего профессионального образования, 7 человек (8%) – обучаются на курсах, призваны в ряды Российской армии либо устроились на работу. Таким образом, трудоустроено 100% выпускников.

Инклюзивное образование

В практику современной образовательной системы активно входит инклюзивное образование, важной составляющей развития которого является реализация мер по созданию в обычных школах условий, обеспечивающих возможность для беспрепятственного доступа детей-инвалидов, их пребывания и обучения в образовательной организации.
В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы» в городе осуществлен комплекс мер, направленных на создание условий для беспрепятственного доступа к образовательным учреждениям маломобильных групп населения. 
В результате проведенных мероприятий все образовательные организации имеют паспорт доступности объектов социальной инфраструктуры, составлен реестр доступности  образовательных учреждений а также определен перечень мероприятий для проведения адаптационных работ по созданию универсальной безбарьерной доступной среды для детей-инвалидов. 
В 2015 году мероприятия по созданию безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов в образовательный процесс, реализованы в МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска»: установлен наружный пандус с поручнями и оборудована туалетная комната для инвалидов в соответствии с требованиями. Объем средств, затраченный на реализацию мер, составил  569,545 тысяч рублей. 
Участниками реализации государственной программы за четыре года стали 4 общеобразовательных организаций города, на базе которых создана безбарьерная среда для детей-инвалидов (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска» МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска» МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска» МБОУ «Гимназия г.Медногорска»). 
В данных школах выполнены работы по устройству пандусов, поручней разной высоты перил, кнопки вызова, расширению дверного проема входной двери. Также в эти общеобразовательные организации осуществлена поставка специального учебного, реабилитационного, компьютерного оборудования для организации коррекционной работы и обучения инвалидов по слуху, зрению и с нарушениями опорно-двигательного аппарата: 

- аппаратно-программный комплекс для слабовидящих обучающихся; 

- аппаратно-программный комплекс для обучающихся с нарушениями слуха и речи;

- аппаратно-программный комплекс для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (включая ДЦП);

- звукоусиливающее оборудование для обучающихся с нарушениями слуха;

- комплект оборудования для психоэмоциональной адаптации.

Создание материально-технических условий безбарьерной среды для детей-инвалидов в зданиях образовательных организаций позволяет обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов.

С целью обеспечения прав детей с ограниченными возможностями здоровья на доступное и качественное образование и формирования благоприятных условий для их социализации в 2015-2016 учебном году в муниципальной системе образования:

- в 11 дошкольных образовательных учреждениях функционируют 3 группы оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией, 3 группы компенсирующей направленности для детей с фонетико-фонематическими нарушениями речи, а также 3 группы комбинированной направленности для детей с задержкой психического развития; 

- для детей, имеющих отклонения в речевом развитии, работает городской логопедический пункт, осуществляя координацию и организацию методической, консультативной работы с педагогическими и руководящими работниками образовательных учреждений, детьми и их родителями; 

- в 7 образовательных организациях города созданы 70 смешанных классов, обеспечивающих обучение детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с задержкой психического развития, и детей, не имеющих нарушений развития; 
- организовано обучение дому для 21 ребенка-инвалида и 14 детей с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития), которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать школу.  
Всего общее образование в школах города получают 32 ребенка-инвалида и 122 ребенка с ограниченными возможностями здоровья.
- 94 учащихся обучаются в специальной (коррекционной) школе-интернате VIII  вида.

 В рамках реализации областного проекта по дистанционному обучению детей-инвалидов на базе двух Центров дистанционного обучения в 
г. Оренбурге и г. Орске получают образование с использованием дистанционных технологий 6 детей-инвалидов г.Медногорска, что составляет 86% от нуждающихся в данной услуге.

Дополнительное образование

В системе образования города работает одно учреждение дополнительного образования детей, подведомственное отделу образования – Центр дополнительного образования детей. 
Разнообразие образовательных услуг, направленных на выявление творчески одаренных детей, в 2015 году обеспечивали 220 творческих объединений Центра дополнительного образования детей, в которых занимались свыше 2227 детей. Кроме того в отчетном году на территории города функционировали три учреждения дополнительного образования, подведомственные отделу культуры и комитету по физической культуре, спорту и туризму, оказывающие услуги по дополнительному образованию детям в возрасте от 5 до 18 лет: детская школа искусств и две детско-юношеские спортивные школы. Таким образом, общее количество детей, получающих услуги по дополнительному образованию  в отчетном 2015 году – 3420 детей, что составляет 92,8% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории города (2014г. –  69,2%).

Поддержать потенциал одаренности воспитанников позволяет система организации и проведения муниципальных конференций, слетов, конкурсов, фестивалей. Муниципальные массовые мероприятия являются итогом работы детских творческих коллективов учреждений дополнительного образования детей и других образовательных учреждений города Медногорска. 

Наиболее значимыми мероприятиями являются:  День детства, соревнования «Президентские состязания», «Мама, папа, я – спортивная семья», фестивали детского творчества «Медногорские звездочки»,  «Веселая карусель» и др.

Воспитанники учреждений дополнительного образования детей активно участвуют в региональных и всероссийских конкурсах. По итогам участия в 2015 году 155 учащихся заняли призовые места (2014г. – 120  учащихся).
3 творческих объединения МБОУДОД «Центр дополнительного образования детей г.Медногорска» имеют звание «Образцовый детский коллектив». 

Анализ проводимых массовых мероприятий с детьми,  а также участие школьников города в межрегиональных, всероссийских, международных мероприятиях позволяет сделать вывод, что количество участников постоянно растет, повышается качество проведения мероприятий, апробируются новые, инновационные формы.

Созданная в городе система патриотического воспитания подрастающего поколения позволяет сохранять лучшие традиции, формировать у детей и молодежи верность Отечеству, готовность к выполнению конституционных обязанностей. 

С целью подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству, адаптации их к жизни в обществе в настоящее время в системе образования особое внимание уделяется созданию и расширению сети кадетских классов. В 2015 году в городе на базе МБОУ «Средняя общеобразо-вательная школа № 1 г.Медногорска» функционировали 6 классов кадетской направленности с общей численностью 120 человек. 

Широкое развитие получили военно-патриотические и военно-спортив-ные объединения, кружки, а также военно-патриотические и военно-спортив-ные лагеря в период летних каникул. В системе образования организована работа 10 объединений военно-патриотической направленности, созданных на базе образовательных учреждений, в которых занимается 208 подростков.

Эффективными, практико-ориентированными формами подготовки юношей к службе в армии, формирования у учащихся необходимых морально-психологических и физических качеств остаются слеты, военно-спортивные игры, спартакиады, акции.  В городе традиционно проводится военно-спортивная игра «Зарница», спартакиада допризывной молодежи, месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества, конкурсы патриотической песни, парад юнармейских отрядов, посвященный Дню Победы. 
В городе активно внедряется движение «Каждой школе – музей». В настоящее время в образовательных учреждениях города действует 5 паспортизированных музеев, 1 музейная комната, 1 уголок боевой славы. Имеющиеся музеи постоянно пополняются новыми экспонатами, обновляются и создаются новые экспозиции.
Педагогическите кадры
Важным фактором, влияющим на качество образования, распростране​ние современных технологий и методов преподавания, является состояние кадрового потенциала на всех его уровнях.
В муниципальной системе образования проводится целенаправленная работа по совершенствованию педагогического корпуса, основанная на принципах непрерывности и персонифицированности через повышение профессионального мастерства, социального статуса и улучшение материального положения педагогических кадров.

В образовательных учреждениях города порядка 90% педагогов имеют педагогический стаж от 10 до 30 лет, что обеспечивает стабильность качества образования, высокую  результативность педагогической деятельности, педагогической активности  и уровня педагогического мастерства.

В 2015 году в образовательных учреждениях города работали 354 педагогических и руководящих работников, в том числе 321 педагогических и 33 руководящих работника (2014 год – 313 педагогов, 2013 год – 333 педагога). Из них: педагогических работников детских садов – 110 человек (в 2014 году – 115 человек, в 2013 году – 120 человек), учителей школ – 172 человека (в 2014 году – 173 человека, в 2013 году – 186 человек), педагогов дополнительного образования – 26 человек (в 2014 году – 25 человек, в 2013 году – 27 человек). 

Имеют высшее образование 237 педагогов (в 2014 году – 228 человек, в 2013 году – 218 педагогов), что составляет 74%  (в 2014 году – 93%, в 2013 году – 72%) от общего количества педагогических работников. Из них:

-  воспитатели детских садов – 56 (51% от общего количества воспитателей ДОУ);

-  учителя школ – 165 (95,9% от общего количества учителей ОУ);

-  педагоги дополнительного образования – 16 (59,3% от общего количества педагогов УДОД).

В рамках целенаправленного формирования кадрового ресурса, ориентированного на теоретическую подготовку и практико-ориентированное обучение, продолжилась работа по повышению квалификации педагогических кадров. 
В 2015 году различными видами курсовой подготовки было охвачено 118 человек (68,6% из числа педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений города), что больше на 30 человек показателя 2014 года. Из них повысили квалификацию по разным направлениям курсовой подготовки: 

- на проблемных курсах – 104 человека (в 2014 году – 74 человека),
- на курсах базового повышения квалификации – 1 человек, 

- по новой региональной модели – 13 человек.

 Курсы повышения квалификации по вопросам внедрения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования в течение последних шести лет прошли 94,3% (в 2014 году – 94,5%) педагогов образовательных учреждений города. Из них: по ФГОС ДО – 100% (в 2014 году – 92%), по ФГОС НОО – 96% (в 2014 году – 92%), по ФГОС ООО – 86,8% (в 2014 году – 66%). В отчетном 2015 году курсовой подготовкой по вопросам внедрения ФГОС ОО было охвачено 97 (53%) педагогов, что на 34,2% превысило показатель предыдущего года (2014г.  – 59 педагогов, 18,8%).

На конец отчетного 2015 года имеют квалификационные  категории 267 педагогов, что составляет 86,4% от общего количества педагогических работников (в 2014 году – 253 педагога, 80,8%; в 2013 году – 88,4%). Из них:

	Квалификационные категории
	Всего
	Воспитатели ДОУ
	Учителя 

ОУ
	Педагоги 

УДОД

	
	кол-во
	%
	кол-во
	%
	кол-во
	%
	кол-во
	%

	высшая
	98
	31.7
	25
	22,7
	71
	41,3
	2
	7,4

	первая
	168
	54,4
	70
	63,6
	83
	48,3
	15
	55,6

	соответствие 

занимаемой 

должности
	1
	0,3
	0
	0
	1
	0,3
	0
	0

	Итого
	267
	86,4
	95
	86,4
	155
	90,1
	17
	63


Анализ работы по повышению квалификационного уровня педагогических и руководящих работников образовательных учреждений города свидетельствует о том, что показатель аттестованных педработников остается стабильно высоким на протяжении последних шести лет и составляет более 80% (2009г. – 88%, 2010г. – 89%, 2011г. – 89,7%, 2012г. – 82%, 2013г. – 88,4%, 2014г. – 80,8%, 2015г. – 81%).

Педагогическими кадрами образовательные учреждения укомплектованы. Однако на протяжении последних двух лет остается стабильно острой потребность в педагогических кадрах по специальностям английский язык, информатика, начальные классы, педагог-психолог, математика, химия-биология.

Ежегодно педагогическое сообщество города пополняется молодыми специалистами, хотя процент пополнения на протяжении последних лет составляет не более 1%.  В 2015 году в общеобразовательные организации города трудоустроены по специальности 2 молодых специалиста с высшим профессиональным образованием: учитель начальных классов в МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска» и учитель истории в МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска» (в 2014 году – 2 молодых специалиста, в 2013 году – 2 молодых специалиста, в 2012 году – 1 молодой специалист, в 2011 году – 1 молодой специалист, 2010 году – 2 молодых специалиста). В целом по общеобразовательным школам процент молодых учителей в возрасте до 30 лет в 2015 году составил 10 чел. (5,8%, что ниже показателя 2014г. – 11,2%). 


На протяжении последних лет остается стабильно высоким показатель учителей пенсионного возраста. В отчетном 2015 году он составляет 41 человек (23,8%, в 2014 году – 26%, в 2013 году – 21,7%, в 2012 году – 22,5%; в 2011 году – 20,4%);           

В отчетном году обновлен муниципальный банк данных о кадровом резерве руководящих работников города, с которыми на протяжении последних пяти лет проводится планомерная подготовка и обучение по направлениям «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» в том числе в дистанционной и очно-заочной формах. 
В 2015 году закончила обучение на заочном отделении ОГПУ по специальности «Менеджмент образовательного учреждения» Афанасьева Е.В., заведующий МБДОУ «Детский сад № 2 «Ромашка» г.Медногорска»; прошла переподготовку по программе «Менеджмент организации» в дистанционной форме на базе АНО Санкт-Петербургского центра дополнительного профессионального образования Денисова О.А., заведующий МБДОУ «Детский сад № 4 «Светлячок» г.Медногорска»; зачислены на обучение в очно-дистанционной форме по программе переподготовки «Менеджмент» на базе ОГПУ Ремнева Л.А., Бартусов С.В. – заместители директора МБОУ «Гимназия г. Медногорска». 

Всего с 2012 года по 2015 год по образовательным программам дополнительной профессиональной переподготовки «Менеджмент» обучено 10 человек, что составляет 30,3 %  от общего количества административного состава образовательных организаций  (в 2013-2014 г.г. – 5 человек, в 2012 году - 4 человека). Из них: 5 руководителей образовательных учреждений (26,3%) и  5 заместителей руководителей учреждений (33,3%).

С  2013 года на курсах повышения квалификации «Новая региональная модель» для руководителей образовательных организаций на базе ИПК и ППРО ОГПУ в 2015 году обучено 7 директоров и 6 заместителей директоров школ города.

Положительная тенденция наблюдается и в изменении заработной платы педагогов. На муниципальном уровне реализуется принцип нормативно-подушевого финансирования. В образовательных учреждениях города функционирует новая система оплаты труда. Действенным механизмом, непосредственно влияющим на результат и качество работы педагогов и руководителей образовательных организаций, стал переход на новую систему оплаты труда – «эффективный контракт». Во всех образовательных организациях действуют Положения о порядке и условиях предоставления стимулирующих выплат из фонда надбавок и доплат, в соответствии с которым выплаты производятся с учетом качества и результативности работы. 

Поэтапная работа по повышению заработной платы учителей и доведение ее в 2015 году до уровня средней заработной платы по экономике в регионе позволила на конец отчетного периода 2015 года превысить показатель прогнозируемой заработной платы и довести его до 23 561 рублей (средний показатель по областной «дорожной карте»– 27 677,7рублей). Незначительное снижение  заработной платы учителей по сравнению с 2014 годом (23 773 рублей) объясняется выделением дополнительных средств из областного бюджета на поощрение общеобразовательных организаций, превысивших средне областной балл по результатам единого государственного экзамена в размере 1,9 млн. рублей.

Наряду с учителями, в течение трех лет производилось неоднократное увеличение базовых окладов и другим категориям педагогических работников образовательных учреждений города. Принятые меры позволили увеличить заработную плату:

- педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений:  средняя заработная плата за 2015 год составила 18 888 рублей (2014 год – 20 625 рублей, 2013 год – 15 963 рублей, 2012 год – 12 196 рублей, 2011 год – 8 490 рублей);


- педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей: средняя заработная плата за 2014 год составила 18 304 рублей (2014 год – 18 939 рублей, 2013 год – 12 111 рублей, 2012 год – 9 248 рублей, 2011 год – 8 680 рублей).
Незначительное снижение  заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений по сравнению с 2014 годом (20 625 рублей) объясняется выделением дополнительных средств из областного бюджета на выполнение майских указов Президента РФ.
В целом среднемесячная начисленная заработная плата работников за 2015 год выше среднемесячной начисленной заработной платы за 2014 год и составила: по общеобразовательным учреждениям – 18 916 рублей (2014 год – 18 170,1 рублей, 2013 год – 15 652,2 рублей),  по дошкольным образовательным учреждениям – 12 859 рублей (2014 год – 12 816,6 рублей, 2013 год – 10 151,2 рублей), по учреждениям дополнительного образования детей – 14 829 рублей (2014 год – 14 774,5 рублей, 2013 год – 10 678,9 рублей). 
На 2016 год среднемесячная заработная плата запланирована в следующем размере: по общеобразовательным учреждениям – 19 386 рублей, учителя общеобразовательных учреждений – 24 000 рублей,  по дошкольным образовательным учреждениям – 13 168  рублей. Причиной роста заработной платы служит повышение с 1 января 2016 года минимального размера оплаты труда на 4 процента. 

Реализация приоритетного национального проекта «Образование»

Благодаря реализации инновационных процессов национального проекта «Образование» в 2015 году: 
· премии главы города для поддержки способной и талантливой молодежи вручены 12 выпускникам 11-х классов общеобразовательных школ города (в размере 2 386,31 рублей каждому выпускнику), окончивших школу с медалями «За особые успехи в учении», на сумму 41,92 тысяч рублей; 
· за достигнутые успехи в образовательной деятельности на августовском совещании работников образования и на торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня учителя, денежными премиями за счет средств муниципального бюджета награжден 32 педагога города на сумму 45 тысяч  рублей (2014 год – 31 педагог, 2013 год – 37 педагогов, 2012 год – 39 педагогов);
· в течение года 42 педагогических работника города награждены отраслевыми и муниципальными наградами. Педагогическим работникам, добившимся максимально высоких результатов в своей деятельности, вручены:

- почетные грамоты Министерства образования и науки РФ (Гаврилова Т.В., учитель начальных классов МБОУ «Гимназия г.Медногорска», Шмарина Н.В., воспитатель МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска»);


- премия Губернатора Оренбургской области в размере 25 тысяч рублей (Кочубей С.А., учителю русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска»);

- легковым автомобилем награжден победитель муниципального конкурсного отбора среди учителей города Медногорска  по итогам 2014-2015 учебного года (Сухарева И.Н., учитель русского языка и литературы МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска»);
· на стимулирование общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, победителям конкурсного отбора ОУ, внедряющих инновационные образовательные программы в течение 2015 года для приобретения школьного оборудования и материальных ценностей направлены средства консолидированного бюджета в размере 202,62 тыс. рублей (приобретены 3 тахографа для школьных автобусов и 128 экземпляров учебной литературы). 
 В 2015 году в рамках соглашения  о софинансировании обязательств муниципального образования город Медногорск и министерства образования Оренбургской области, связанных с закупкой учебников и учебных пособий в 2015 году в общеобразовательные учреждения города поступила учебная  литература на сумму 1 002,8 тысяч рублей (531,3 тыс. рублей – областной бюджет и 471,5 тыс. рублей – муниципальный бюджет) в количестве 2  375 экземпляров.
Информатизация муниципальной системы образования

Работа по информатизации муниципальной системы образования позволила достичь определенных результатов.
В настоящее время в школах города насчитывается 268 компьютеров, из них 196 используются в образовательном процессе. Обновление компьютерного парка в 2015 году составило 10 единиц. На приобретение компьютерного и периферийного оборудования  для общеобразовательных школ города в 2015 году затрачены финансовые средства муниципального бюджета в размере 160 тысяч рублей.           
Уровень оснащенности образовательных учреждений города компьютерной техникой на конец 2015 года составил 9,8 учащихся на 1 персональный компьютер, что  существенно ниже областного показателя 8,8 учащихся на 1 ПК (2014г. – 9,9 учащихся на 1 ПК, 2013г. – 11,1 учащихся на 1 ПК, 2012г. – 16 учащихся на 1 ПК, 2011 г. – 17 учащихся на 1 ПК).

100% общеобразовательных учреждений имеют доступ к сети Интернет, свой сайт, электронную почту. Осуществлен переход 43% школ на высокоскоростной тариф Интернет-связи (обеспечены широкополосным Интернетом со скоростью не менее 2 Мб/с). На оплату Интернет-трафика общеобразовательных учреждений было направлено около 146,8 тысяч рублей.

85,71% школ города имеют локальные вычислительные сети с широкополосным доступом в Интернет. В 100% образовательных учреждений города контентную фильтрацию Интернет-ресурсов, не совместимых с задачами образования и воспитания, обеспечивает провайдер ОАО Ростелеком.

К использованию информационно-коммуникационных технологий на сегодняшний день подготовлено порядка 98% педагогических и административных работников общеобразовательных учреждений.
В рамках предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» продолжалась работа по использованию школьной социальной сети «Дневник.ру». На конец 2015 года зарегистрированы в сети «Дневник.ру» 100% школ. 
В общеобразовательных учреждениях города проведен целый комплекс мероприятий по ограничению доступа учащихся к информации сети интернет, не совместимой с задачами образования и воспитания, по соблюдению лицензионности программных продуктов, внедрению в организациях пакета свободного программного обеспечения.

Все проведенные меры по информатизации школ стали основополагающими факторами по внедрению дистанционных форм обучения в образовательный процесс города.  С целью обеспечения непрерывности образовательного процесса в плохих метеоусловиях и сезонных вспышек инфекционных заболеваний, а  также при подготовке учащихся к итоговой аттестации в 2015-2016 учебном году дистанционные технологии используются в учебном процессе трех общеобразовательных школ города (СОШ № 1, СОШ № 2, Гимназии) что составляет 43% от общего количества общеобразовательных учреждений города. Дистанционное обучение организовано через обмен электронной корреспонденцией с использованием сайта образовательного учреждения, а также личных сайтов учителей.

Однако для реализации мероприятий по предоставлению дистанционных образовательных услуг в масштабе города требуется существенное дооснащение образовательных учреждений мультимедийным оборудованием, а также современными комплексами для организации телеконференций и интерактивного взаимодействия. (В настоящее время в образовательных учреждениях города используются 82 (31,8%) устаревших компьютера, приобретенных до 2008 года).   
Развитие инфраструктуры муниципальной системы образования
В результате реализации приоритетного национального проекта «Обра​зование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», региональных проектов модернизации систем общего образования существенно обновлена инфраструктура общего образования, состояние которой при от​сутствии инвестиций в течение длительного времени достигло критически низкого уровня. 

В этой связи значительно возрастает значимость работы по развитию школьной инфраструктуры, в том числе проведение капитальных ремонтов школьных зданий, находящихся в аварийном или недопустимом для эксплуатации состоянии отдельных строительных конструкций.
За последние шесть лет на проведение капитальных ремонтов школ и детских садов были выделены финансовые средства порядка 49,83 миллионов рублей. Из них: 2010г. – 13,137 миллионов рублей, 2011г. – 2,279 миллионов рублей, 2012г. – 13, 478 миллионов рублей, 2013г. – 3,765 миллионов рублей, 2014г. – 14,081 миллионов рублей, 2015г. – 3,088 миллионов рублей.
В отчетном 2015 году в целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом финансовые средства в размере 3 110,502 тысячи рублей были направлены на проведение капитального ремонта спортивного зала  МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска». Из них: средства федерального бюджета составляют 1,147 млн. рублей, средства областного бюджета – 1,629 млн. рублей и средства муниципального бюджета – 99,481 тыс. рублей. В рамках капитального ремонта проведена перепланировка помещений с устройством раздевалок, туалетов и дешевых комнат; выполнен капитальный ремонт потолка, стен, полов, системы отопления, вентиляции, водоснабжения, канализации; проведена укладка на пол спортивного покрытия, антивандальное покрытие стен и потолка, замена оконных и дверных проемов на блоки ПВХ в спортивном зале, раздевалках, туалетах, душевых комнатах; выполнен ремонт кровли, крыльца.

В 2015 году была продолжена работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений с целью создания в них современных условий обучения. Для общеобразовательных учреждений города за счет средств муниципального бюджета, поступивших в рамках Соглашения с ООО «ММСК», на сумму 276,96 тысяч рублей приобретено компьютерное и периферийное оборудование, программное обеспечение, вокальная радиосистема, проектор и маршрутизатор, ученическая мебель. С целью обеспечения федеральных требований к организации проведения единого государственного экзамена пункт проведения экзамена (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска») оборудован системой видеонаблюдения на сумму 246,8 тысяч рублей. 
С целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся в МБОУ «СОШ № 1 г.Медно-горска» выполнен текущий ремонт фасада и крыши здания на сумму  в размере 99,515 тысяч рублей. Косметический ремонт помещений в соответствии с требованиями СанПиН проведен во всех школах города.
В целях организации единого и системного подхода к вопросам обеспечения пожарной безопасности образовательных учреждений, противодействия террористическим угрозам, снижения возможных рисков терактов и защиты обучающихся от опасностей, связанных с ними, в образовательных учреждениях города Медногорска: кнопками тревожной сигнализации с выводом на пульт правоохранительных органов оборудованы все учреждения образования, системы внутреннего и наружного видеонаблюдения функционируют во всех школах и учреждениях дополнительного образования, системами наружного видеонаблюдения оборудованы 73% дошкольных образовательных учреждений, согласованы с правоохранительными органами паспорта антитеррористической защищенности и паспорта безопасности мест массового пребывания людей всех образовательных учреждений города. 
Все образовательные организации города оснащены системами автоматической пожарной сигнализации и системами оповещения людей, персонал обучен пожарно-техническому минимуму, ведется постоянная работа по профилактике и предупреждению пожаров. С 2014 года в общеобразовательных учреждениях функционирует ПАК «Стрелец-Мониторинг» (Тандем 2-М), благодаря которой сигнал о чрезвычайной ситуации передается на центральный пункт ГО и ЧС.
В рамках реализации муниципальной подпрограммы «Безопасность образовательного учреждения» муниципальной программы «Развитие системы образования города Медногорска» на 2015–2020 годы», а также муниципальной программы «Пожарная безопасность муниципального образования город Медногорска» на 2015–2020 годы» после проведения экспертизы определения сметной стоимости и конкурсных процедур в 2015 году выполнено 20 мероприятий во всех общеобразовательных организациях города на сумму 465 тысяч рублей, а именно:
· приведение эвакуационных выходов в соответствие с требованиями пожарной безопасности в одном общеобразовательном учреждении (МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска»);  
· обработка деревянных конструкций раздевалки и чердачных помещений огнезащитным составом в соответствии с требованиями пожарной безопасности в двух общеобразовательных учреждениях города (МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска» и МБОУ «Блявинская ООШ г.Медногорска»);
· обслуживание оборудования, дублирующего сигнал на пульт подразделения пожарной охраны без участия работника объекта или транслирующей этот сигнал организации, АПС и СОУЭ во всех общеобразовательных учреждениях города (7 школ);

· оборудование выхода в чердачное  помещение с лестничной клетки противопожарным люком в трех общеобразовательных учреждениях города (МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска», МБОУ «ООШ № 5 г.Медногорска» и МБОУ «Гимназия г.Медногорска»).
В 2016 году за счет средств консолидированного бюджета планируется продолжить выполнение мероприятий по ремонту системы электроснабжения, а также приведению в нормативное состояние  эвакуационных выходов и путей эвакуации образовательных учреждений.

В 2015 году в рамках дополнительных мер по усилению образовательных организаций на предмет антитеррористической безопасности в 8 дошкольных образовательных учреждениях произведен монтаж систем наружного видеонаблюдения. На выполнение мероприятия израсходованы финансовые средства в размере 414,6 тысяч рублей. Из них: 180,8 тысяч рублей – средства муниципального бюджета и 233,8 тысяч рублей – средства областного бюджета в рамках выполнения социально-значимых мероприятий. В 2016 году планируется завершить мероприятия по оснащению системами наружного видеонаблюдения оставшихся детских садов (ДОУ № 5, ДОУ № 7, ДОУ      № 15).

Наряду с выше указанным состояние материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений остается в стадии высокой степени изношенности зданий, инженерных конструкций (сетей) и коммуникаций ввиду недостаточного финансирования мероприятий, направленных на повышение технической, инженерной и конструкционной безопасности зданий. 
Около 63% зданий муниципальной системы образования введены в эксплуатацию до 1970 года, из них 5 зданий построены до 1940 года. Около 80% зданий имеют различные дефекты и повреждения строительных конструкций, что представляет опасность для пребывания людей и угрозу их жизни.
На конец отчетного периода находятся в аварийном состоянии здание МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Медногорска», здание корпуса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 г.Медногорска», расположенное по адресу: ул.Тульская, 11; требуют капитального ремонта актовые и спортивные залы 2-х общеобразовательных учреждений (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска» и МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска»), а также крыша МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска».
Таким образом, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 57%. 

Из 11 дошкольных образовательных учреждений 1 детский сад находится в аварийном состоянии (МБДОУ «Детский сад № 3 г.Медногорска») и 4 требуют капитального ремонта (ДОУ № 5, ДОУ № 6, ДОУ № 7, ДОУ № 8). 

Таким образом, доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 45%.
Высокий процент количества учреждений, требующих  капитального ремонта, связан с высокой степенью физического износа зданий, а также с недостаточным выделением финансовых средств на проведение капитальных и текущих ремонтов в детских садах. При условии выделения необходимых финансовых средств в 2016-2017г.г. работа по проведению ремонтных работ в выше перечисленных учреждениях будет поэтапно продолжена. 
В рамках подготовки общеобразовательных организаций города к проведению капитальных ремонтов в отчетном году были профинансированы на сумму 365,58 тысяч рублей мероприятия по составлению проектно-сметной документации (МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска», МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска»), проведению экспертизы сметной документации (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска», МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска», МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска»), изготовлению технических отчетов (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска», МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска», МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска»), оплачены консультационные услуги и услуги стройконтроля за проведением ремонтных работ (МБОУ «СОШ № 1 г.Медногорска», МБОУ «СОШ № 2 г.Медногорска», МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска», МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска»).
Сохранение и укрепление здоровья обучающихся
Обеспечение качественного образования невозможно без решения вопросов по сохранению здоровья обучающихся и воспитанников.   
В системе образования города ведется значительная работа по совершенствованию деятельности общеобразовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры, по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни, включающая в себя: обеспечение эффективной организации отдыха детей в каникулярное время, вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта, организацию школьного питания и т.д. 
В целях укрепления здоровья, улучшения качества питания школьников принята и реализуется муниципальная подпрограмма «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях города»  в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования города Медногорска» на 2015–2020 годы с общим объемом финансирования на 2015-2020 годы в размере  34 815 тысяч рублей.
Реализация мероприятий программы позволяет совершенствовать систему управления организацией школьного питания; проводить модернизацию материально-технической базы школьных столовых; обеспечивать качество и безопасность питания в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями школьников в пищевых веществах; выделять средства   на удешевление  расходов на питание в размере 4,50 рублей в день на одного учащегося в течение учебного года,  формировать у участников образовательного процесса культуры школьного питания.

В 2015 году в рамках выполнения подпрограммы выполнены следующие мероприятия:

- обеспечение компенсационными выплатами на питание учащихся общеобразовательных учреждений в сумме 4 397,6 тысяч рублей (муниципальный бюджет – 1 829,6 тысяч рублей, областной бюджет – 2 568 тысяч рублей);

- выделение средств на развитие на объектах школьного питания системы эффективного производственного контроля качества и безопасности сырья и вырабатываемой пищевой продукции в сумме 119,4 тысяч рублей из муниципального бюджета;   

- проведение «С»-витаминизации готовых блюд на сумму 21 тысяча рублей из муниципального бюджета
- укрепление материально-технического состояния школьных пищеблоков: приобретено оборудование на сумму 5,663 тысяч рублей: вытяжной шкаф, шкаф для посуды, рабочий стол для кухни;

- к началу нового учебного года на пищеблоках всех школ  проведен косметический ремонт.

С целью укрепления иммунитета детей и подростков, уменьшения риска простудных заболеваний, особенно в осенне-зимний период, проводится работа по обеспечению образовательных учреждений препаратами для профилактической витаминизации. Доля школ, использующих в питании учащихся С-витаминизацию 3-их блюд, составляет 100%. Доля школ, в которых учащиеся получают продукты, обогащенные микронутриентами, составляет 100%. Для профилактики йододефицитных состояний в общеобразовательных учреждениях города используется йодированная соль.
Для повышения эффективности деятельности по совершенствованию системы школьного питания отделом образования в течение года ежеквартально осуществляется мониторинг организации питания учащихся.

В результате системной и целенаправленной работы по улучшению качества питания, внедрению сбалансированного меню (по жирам, белкам, углеводам и др.), составленного в соответствии с требованиями СанПиН охват школьников горячим питанием на протяжении последних двух лет остается стабильным и в 2015 году составляет 94,8% (2014 год – 94,9%, 2013 год – 94,4%). Из них: учащихся 1-4 классов – 97,2%  (2014 год – 96,3%, 2013 год – 96,3%), 5-9 классов – 93,2% (2014 год – 94,3%, 2013 год – 93,4%), 10-11 классов – 91,4% (2014 год – 91,1%, 2013 год – 90,9%).

Ежегодно муниципальные образовательные учреждения города  являются участниками областного конкурса «Лучшая школа по организации питания учащихся».

Особое внимание в рамках реализации комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья учащихся было уделено вопросам качественного медицинского обслуживания в школах и детских садах города. 
В настоящее время лицензированные медкабинеты имеют 4 школы города, что составляет 80% от числа школ, медицинская деятельность в которых подлежит лицензированию. Стремится к созданию необходимых условий МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 5 г.Медногорска». Медицинское обслуживание учащихся двух сельских школ (МБОУ «Блявтамакская СОШ г.Медногорска» и МБОУ «Блявинская ООШ г.Медногорска») проводится на базе сельских ФАПов. 
Медицинские кабинеты оборудованы во всех детских садах. Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется штатными медицинскими работниками ГБУЗ «Городская больница» г.Медногорска в рамках заключенных договоров о совместной деятельности. В 2015 году получили лицензию на осуществление медицинской деятельности два детских сада (МБДОУ «Детский сад № 4 «Светлячок» г.Медногорска» и МБДОУ «Детский сад № 8 «Золотой ключик» г.Медногорска»), что составляет 18% от общего количества  МБДОУ города. В остальных детских садах в рамках подготовки к прохождению процедуры лицензирования в 2015 году была продолжена работа по оснащению медицинских кабинетов необходимым медицинским оборудованием в соответствии с новым Стандартом оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях, утвержденным приказом Министерства здравоохранения РФ от 5 ноября 2013 г. № 822н. С этой целью для медицинских блоков детских садов было приобретено медицинское оборудование на сумму 191,9 тысяч рублей. 

Перспективным ресурсом здоровьесбережения в образовательной среде является вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта.
С целью укрепления здоровья подрастающего поколения, вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом ежегодно проводится спортивно-оздоровительный фестиваль «Президентские состязания». В 2015 году на школьном этапе приняли участие 2341 школьников, что составляет 91,5 % от общего числа обучающихся. Анализ сводных отчетов школьных соревнований «Президентские состязания» показал, что обучающие 6 учреждений (86%) имеют средний уровень физической подготовленности. Общее количество участников городского этапа фестиваля составило 432 человека. 
В целях повышения мотивации школьников к систематическим занятиям физической культурой и приобщения к здоровому образу жизни с 2009 года введен обязательный зачет для учащихся 4-х, 9-х классов и 10-х классов по предмету «Физическая культура» для учащихся 9-х классов (в том числе для учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к  специальной медицинской группе для занятий физической культурой).

В целях реализации  приказа министерства образования Оренбургской области от 28.08.2015 № 01-21/1958 «О создании и организации деятельности школьных спортивных клубов» во всех общеобразовательных организациях города созданы школьные спортивные клубы. Доля обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время, составляет  91%. 
Ежегодно отслеживается уровень физической подготовленности школьников на основе организации тестирования физических качеств  с использованием тестов «Президентского многоборья».

Благодаря значительной работе по совершенствованию деятельности общеобразовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры, по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни,  количество детей, имеющих первую и вторую группу здоровья остается стабильно высоким порядка 90%: в 2015 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города составляет 90,2% (2014г. – 91,1%, 2013г. – 91,8%, 2012г. – 92,4%, 2011г. – 91,9%).
Из-за увеличения количества учащихся начальных классов наблюдается рост числа обучающихся, занимающихся во вторую смену. Кроме того в отчетном году в связи с ремонтными работами, проводимыми в МБОУ «СОШ № 7 г.Медногорска», образовательный процесс школы организован в две смены в корпусе начальной школы, доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города в 2015 году увеличился на 2,9% и составляет 12,3% (2014г. – 9,4%, 2013г. – 7,5%, 2012г. – 7,2%, 2011г. – 5%). 
Большое значение в формировании ценностных установок здоровья занимает деятельность по организации полноценного отдыха и содержательного досуга детей подростков в период каникул.
Приоритетными задачами детской оздоровительной кампании является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, обеспечение максимального охвата детей оздоровительными мероприятиями, комфортного и безопасного пребывания их в детских оздоровительных учреждениях, осуществление качественной воспитательной работы с детьми в каникулярный период.

Охват различными организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в 2015 г. составил:

· в период зимних каникул – около 500 детей и подростков, что составляет 19,5% от общего количества обучающихся, в том числе более 450 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 18 (100%) состоящих на различных видах профилактического учета; 

· в период весенних каникул – около 330 детей и подростков (12,8%), в том числе более 270 ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 10 (38%) состоящих на различных видах профилактического учета;

· в период летних каникул – около 2802 детей и подростков, или 98,1% всех детей школьного возраста, в том числе более 1 481 ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 21 (80%) состоящих на различных видах профилактического учета;

· в период осенних каникул – более 247 детей и подростков, что составляет 9,4% от общего количества школьников, в том числе более 219 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 4 (40%) состоящих на различных видах профилактического учета.

Сеть оздоровительных учреждений, где в отчетном 2015 году был организован летний отдых детей, была представлена:


- 2 загородными детскими оздоровительными лагеря (муниципальный лагерь ДОЛ «Лесные долины» и ведомственный лагерь ООО «ММСК» ДОЛ «Лесная сказка»); 


- 8 лагерями дневного пребывания на базе общеобразовательных школ;


- 2 профильными палаточными лагерями (муниципальный лагерь «Патриот» и ведомственный лагерь Медногорского ЛПУМГ спортивно-туристической направленности);


- санаторными сменами санатория-профилактория «Металлург» (ООО ММСК)  и на базе ДРЦ «Бодрость» (УСЗН);


- 5 площадками кратковременного пребывания.
На усиление питания в лагерях дневного пребывания из муниципального бюджета в 2015 году были выделены средства из расчета 34,39 рублей в день на одного ребенка (средства областного бюджета составляли 68,78 рублей в день на одного ребенка). Общий объем финансирования питания детей в лагерях дневного пребывания, организованных на базе общеобразовательных школ города, из муниципального бюджета в 2015 году составил 435,343 тысячи рублей. 

Так, в период летней оздоровительной кампании 2015 года в 13 детских оздоровительных организациях города всех типов прошли оздоровление более 1 314 ребят, а за пределами города – более 100 детей.

В городе совместно с заинтересованными ведомствами активно реализуются малозатратные формы отдыха: площадки кратковременного пребывания при образовательных организациях, домах культуры и физкультурно-оздоровительных комплексах (5  площадок дневного пребывания обеспечили организованный летний отдых 650 школьникам). Кроме того, был  организован отдых с активным использованием природно-исторических ресурсов территории (походы, маршруты выходного дня).

Для организации занятости старших подростков в летний период 145 подростков были трудоустроены через ЦЗН города Медногорска, а 503 ребенка оказывали помощь на пришкольном участке. 

В целях оздоровления школьников и организации их досуга в каникулярное время были организованы и проведены массовые мероприятия, в которых было задействовано 95% детей города. Учащиеся школ города ежегодно являются участниками областных профильных смен различной направленности: «Лидер», «Летняя республика», «Тужурка» и др.
В летний период в образовательных учреждениях города продолжали работать библиотеки, спортивные залы. Активно внедряется работа спортивных сооружений Комитета по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политики администрации г.Медногорска (ледовый дворец «Айсберг», стадион «Труд»). Кроме того, что на базе этих учреждений действуют площадки по месту жительства, населению оказываются платные услуги: сеансы массового катания на коньках, прокат теннисного корта, роликов и т.д.

В 2015 году была продолжена практика по вовлечению в сферу организации детского отдыха детей, посещающих дошкольные учреждения. Основное внимание в период летнего оздоровления в условиях дошкольных образовательных учреждений уделялось дополнительной витаминизации блюд, максимальному пребыванию детей на свежем воздухе, увеличению двигательной активности ребенка за счет занятий физической культурой, широкого применения подвижных игр
