Из выступления «Зеркальное рисование 
как метод синхронизации активности 

обоих полушарий головного мозга у детей»
воспитателя высшей кВ.категории

Исянгуловой М.М.

на городском семинаре 
«Зеркальное рисование»

СЛАЙД 1     Зеркальное рисование как метод синхронизации активности обоих полушарий головного мозга у детей
СЛАЙД 2   Дошкольный возраст- наиболее благоприятный период для развития высших мозговых структур, а следовательно межполушарных связей и психических процессов.
Гармоничная и слаженная работа обоих полушарий головного мозга – это фактор успешности в дальнейшем обучении в школе.
Зеркальное рисование – один из приёмов правополушарного рисования. Зеркальное рисование широко используется в работе по развитию межполушарного взаимодействия у детей дошкольного возраста. При зеркальном рисовании дети сталкиваются с задачей создания симметричного изображения, что требует от них высокой концентрации и усердия. Этот процесс активирует сразу несколько частей мозга, в том числе те, которые отвечают за координацию движений, зрительно-моторную координацию и пространственное мышление.

Что дает рисование обеими руками сразу:
-Активно развивает мозг за счет разнообразия действий. Нейронные связи лучше всего формируются, когда мы делаем что-то непривычное для нас. Рисование обеими руками сразу – тот случай.
-Одновременное действие обеими руками развивает правое и левое полушарие, учит их работать синхронно. Похожим эффектом обладает игра на музыкальных инструментах.
-Снимает стресс – такой вид досуга не воспринимается как учеба, а как развлечение, поэтому оно убирает нервное напряжение. 
Основными принципами рисования двумя руками:

· Регулярность рисования

· От простого к сложному

· Начинать с зеркального рисования

· Одна картинка за один раз. (Занятия в радость)

· Ребенку не должно быть слишком просто. (Получается, но не идеально).
СЛАЙД 3     На начальном этапе подготовки руки к рисованию рекомендуется использовать упражнения для развития межполушарного взаимодействия «Колечко», «Ухо- нос», «Кулак - ребро-ладонь» и другие упр. С  детьми я использовала упражнения для способа тренировки мозга « Колечко».
«Колечко» 
Поочередно и как можно быстрее перебирайте пальцы рук, соединяя в кольцо с большим пальцем последовательно указательный, средний и т.д. Проба выполняется в прямом и в обратном (от мизинца к указательному пальцу) порядке. Вначале упражнение выполняется каждой рукой отдельно, затем сразу)
СЛАЙД 4  Примеры схем для зеркального рисования

Представляю Вам ряд упражнений, которые я выполняю с детьми 2 младшей группы.

СЛАЙД 5 ,6  Сначала мы учились рисовать в воздухе двумя руками. В воздухе не видно, значит нет оценки качеству. Но мышцы запоминают.
Пробовали рисовать пальчиками и ватными палочками двумя руками сразу.
Варианты упражнений:
1. Одновременное «рисование» обеими руками общего контура
(квадрат, солнышко, елочка, сердечки).
2. Одновременное «рисование» каждой рукой одной и той же фигуры
(ромб, квадрат, круг).

3. Одновременное «рисование» каждой рукой, но разных по форме фигур
(например, правая рука «рисует» квадрат, а левая- круг).

 СЛАЙД 7,8 В «Зеркальном рисовании» мы  использовали природный материал (шишки, каштаны, камешки), что позволяет развивать тактильную чувствительность, обогащать и расширять сенсорный опыт. Естественные качества природных материалов позволяют детям не только испытывать новые ощущения, но и создают особый эмоциональный настрой, что способствует снятию напряжения и усталости, а также снижению уровня тревожности. 
СЛАЙД 9 В процессе знакомства с природными материалами и их свойствами активизируются все когнитивные процессы: развивается память, внимание, восприятие, мышление, речь. Дети дошкольного возраста учатся сравнивать объекты по форме, величине, свойствам.
Ребенку предлагается брать одной рукой крупный природный материал, а другой рукой — мелкий, и одновременно выкладывать его по контуру своих рисунков. 
СЛАЙД 10, 11 В работе с детьми использовала и манную крупу, рисуя геометрические фигуры одновременно двумя руками.
СЛАЙД 12 Видео «Рисование манкой со звуковым сопровождением стихотворение « Перчатки»».
СЛАЙД 13, 14, 15 Упражнение «Зеркальное рисование» является одним из эффективных средств развития мелкой моторики.                                                              Я своими руками изготовила лабиринты для развития межполушарных связей. Дети выполняли данное упражнение как по заданию педагога, опираясь на образец так и, действуя самостоятельно (по собственной задумке), что позволяло ему воплотить свою фантазию. Дети двигались по дорожкам пальчиками, фишками. 
СЛАЙД 16 Развивающая игра на логику, предназначенная для стимуляции работы обоих полушарий головного мозга. Задание- найди пару, при правильном ответе-загорается свет.
СЛАЙД 17 Следующие виды упражнения в работе с детьми:
1. Упражнение «Забор» - вертикальное выкладывание.
Левая рука выкладывает веревочки вертикальными линиями от центра к краю или наоборот. Затем правая рука выкладывает веревочки вертикальными линиями аналогично. Затем обе руки действуют синхронно. После того, как ребенок освоит данный способ можно усложнять упражнение: например, одна рука выкладывает от центра, а другая от края.
СЛАЙД 18 2. Упражнение «Дорожка» - горизонтальное выкладывание.
Левая рука выкладывает веревочки горизонтальными линиями снизу вверх или наоборот. Затем правая рука выкладывает веревочки горизонтальными линиями аналогично. Затем обе руки действуют синхронно. После того, как ребенок освоит данный способ можно усложнять упражнение: например, одна рука выкладывает снизу, а другая сверху.
СЛАЙД 19 3. Упражнение «Дождик» - выкладывание наклонных линий (диагональ с наклоном вправо).
СЛАЙД 20 Собери двумя руками пирамидку
СЛАЙД 21 Для освоения техники «Зеркальное рисование» можно пользоваться различными прописями, например- прописи «Рисуем двумя руками». Выписать, приобрести в магазине.

СЛАЙД 22 Упражнение «зеркальное рисование» очень эффективно сочетать с другими упражнениями и техниками кинезиологической гимнастики и использовать в работе как со старшими дошкольниками, так и далее, в рамках начальной школы.
Рисование и выполнение различных упражнений одновременно двумя руками позволяет улучшить у ребёнка память, внимание, пространственное представления, мелкую моторику, снимает утомляемость, повышает способность к произвольному контролю.

- улучшается координация рук

- повышается внимание и уровень самоконтроля

- правое и левое полушария  работают  активно и одновременно.

СЛАЙД 23      Желаем успехов!

