Сроки и места подачи заявлений на сдачу ГИА по образовательным программам основного общего образования по учебным предметам 
в 2024 году

Срок подачи заявления на итоговое собеседование:

Итоговое собеседование проводится для обучающихся 9 классов как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. 
Основной срок: 14 февраля 2024 года. 
Дополнительные сроки: 13 марта 2024 года, 15 апреля 2024 года.
Заявления на участие в итоговом собеседовании по русскому языку подаются в образовательные организации по месту обучения не позднее чем за две недели до начала его проведения.
Срок подачи заявления на участие в государственной итоговой аттестации:

- для участия в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) в форме основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (далее - ГВЭ) участники подают заявление на участие в ГИА-9 до 1 марта 2024 года включительно.

Где зарегистрировать заявление на участие в государственной итоговой аттестации:

- заявление установленного образца, с указанием перечня учебных предметов, по которым планируют сдавать ГИА-9, формы ГИА-9, а также сроков участия в ГИА-9, принимается в образовательных организациях:

· по месту обучения от лиц, обучающихся в данной образовательной организации;
· по месту прохождения ГИА-9 от выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования в предыдущие годы, не прошедших ГИА-9 и не получивших аттестат об основном общем образовании; от обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования, либо лиц, обучающихся в образовательной организации, по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе основного общего образования.

